



福建首批8例本土新冠患者治愈出院

海都讯(记者 黄义伟 福建日报) 23日下午,在莆田新冠肺炎定点医院(莆田学院附属医院),8名新冠肺炎确诊患者身体恢复良好,符合出院标准,经国家和省市专家组复核确定,于当日下午治愈出院。此次出院的8名患者中有4名是儿童,最小的4

岁,最大的62岁,这也是莆田本轮疫情中首批出院患者。

截至9月22日24时,全省在院治疗的阳性本地感染者443例,分别由莆田学院附属医院收治225例,厦门大学附属第一医院杏林分院收治218例。14岁及以下儿童患者共105人,

占比23.7%。

疫情发生以来,党中央、国务院高度重视,国务院联防联控机制综合组第一时间派出福建工作组,抽调国家级医疗专家,指导支持开展医疗救治工作。省委省政府统筹部署,迅速果断处置疫情,从全省抽调呼吸、儿科、重症、中医、心理

等精干专家和建制团队200余人驰援莆田、厦门。莆田学院附属医院接到救治指令后,迅速行动,短时间内完成收治准备。福建省立医院9月12日起陆续派出近百名专家会同省属和设区市专家团队进驻定点医院,全面负责隔离病房大楼的救治工作,按照“一

人一策”中西医结合的救治模式,每日由国家、省、市专家联动查房会诊、积极治疗,还通过个性化的人文关怀,从心理疏导、饮食管理、专科护理等方面提高救治水平。尤其针对儿童患者,省护理团队特别布置了温馨的病区环境,配置玩具、书籍,并为

患儿过生日,在负责患儿常规护理的同时,给予全方位的身心照护。

出院后,8名患者将继续进行康复观察。医院特别准备了祝福卡片、生活用品、健康宣教手册等,给孩子们准备了书包和小礼物,表达了全体医护人员的共同祝愿。

智慧消毒测温机器人、冷藏车消杀系统、紫外光催化物理消杀机

我省推进疫情防控科研成果紧急应用

“安可智慧消毒测温机器人”已在莆田指挥部驻地投入使用;金龙汽车“冷藏车消杀系统”已研发完成,目前有4台在福州、漳州疾控中心使用;“便携超快深紫外LED杀毒仪”正加紧赶制,将于25日前后投入使用……我省科技界加紧推进疫情防控科研成果的紧急应用,开辟“绿色通道”应急启动一批科研攻关项目,为疫情防控提供更多科技支撑。

省科技厅加紧协调疫情防控科研成果的紧急应用,加快推进我省研发的全国首

台紫外光催化物理消杀机在冷链监管集中仓、口岸等重点场所的推广应用,确保年底在全省推广应用40台以上。

为抗击疫情,省科技厅应急启动一批科研攻关项目,于13日发布新冠病毒防治技术与产品应急攻关、冷链物流新冠病毒消杀科研攻关(第三阶段)定向项目申报指南,加快立项支持临床救治技术研究、新冠病毒检测产品研发、紫外光催化复合消杀机科研成果验证及推广示范等一批应急科研攻关项目,并迅速支持一批新冠病

预防与治疗药物、检测仪器设备及试剂、大规模筛查管理系统、中医药应用、预防效果评价等研究项目。

我省科技系统还开展疫情模拟预测分析工作。省科技厅组织厦大公共卫生学院专家团队,运用传染病模型预测方法和疫情报告最新数据,持续跟踪分析、模拟预测我省疫情发展趋势,实行每日一报制度,向省综合协调组和莆田一线指挥部报送分析预测结果,为疫情防控决策提供参考。

(据福建日报)



福建省自主研发出的全国首台紫外光催化物理消杀机

银行机构不得盲目抽贷压贷断贷

我省六项金融政策支持中高风险地区抗疫

22日,省金融办、省财政厅、人行福州中心支行、福建银保监局联合印发关于支持省内受新冠疫情影响地区抗击疫情专项纾困金融政策的通知,推出六项金融政策,着力帮助实体经济渡过难关,稳生产保就业,保障人民群众生产生活所需的金融服务。

纾困专项贷款。在第四期100亿元中小微企业纾困专项资金贷款中,调剂

40亿元贷款规模,用于支持省内中高风险地区所在县(市、区)内受疫情影响出现经营困难的中小微企业。

优先安排支小再贷款额度。在人民银行近期给予福建支小再贷款额度内,优先满足地方法人银行对中高风险地区所在设区市(含平潭综合实验区,下同)信贷投放需求,支持银行机构向中高风险地区所在设区内中小微企业(含个体工

商户和小微企业主)和单户授信3000万元以下的民营企业发放贷款。

用好创业担保贷款政策。将各银行机构对中高风险地区所在设区内发放的创业担保贷款纳入人民银行再贷款、再贴现支持范围。

加大信贷支持。银行机构对中高风险地区所在设区内受疫情影响暂时出现经营困难的企业,不得盲目抽

贷、压贷、断贷,不得随意调降信用等级和风险分类,不得随意压缩贷款规模和授信额度;要通过续贷、展期、适当下调贷款利率、增加信用贷款和中长期贷款等方式,保持对融资客户信贷政策的稳定性;要积极开展金融支持小微企业和个体工商户专项行动,在政策有效期内优先落实普惠小微企业贷款延期还本付息政策和信用贷款支持政策;要因企施策,综合

运用小微企业贷款、科技贷、外贸贷、商贸贷、线上经济贷、创业担保贷等省级政策性优惠贷款品种,为客户提供个性化金融产品和服务。

加强保险保障。保险机构要认真做好与疫情相关的各项保险理赔服务,对受疫情影响受损出险理赔客户,要优先受理、应赔尽赔、能赔快赔,为出险客户提供及时的资金支持。鼓励保险机构对参与疫情防

控的医务人员、社区工作者、志愿者等人员赠送医疗、人身意外等保险。

发挥地方金融组织作用。融资担保公司、小额贷款公司、典当行、融资租赁公司、商业保理公司等地方金融组织,要酌情缓收、减免中高风险地区所在设区内客户的利息、租金、服务费费用,降低客户融资成本。

(据福建日报)

海都调查

地处黄金地段 百货为何难以为继?

大洋百货东街店1~3层10月1日闭馆,王府井、世茂百货等百货店陆续退出舞台;业内认为,受电商冲击,福州单一百货模式越来越难生存,不同行业跨界融合将成新趋势

A03